InovaTech
Zwischenprifung Mathematik 3. Semester vom 27.02.09

max.
Punkte
1. R=220Q LU 5
C =225 pF ; - : -
L =500 mH L
f=50Hz o C
Berechne den Wirkwider- - — | |
stand und die Phasenver- . o —
schiebung des Stromes ge- L —
genuber U.

2. R1=220Q
R2 =400 Q |' '
C1 =225 pF l
C2 =300 pF
L=1H
Bei welcher Frequenz f ver-
schwindet die Phasenver-

schiebung zwischen | und
u?

3. R=220Q
R2 =350 Q
C1 =225 pF
C2 =300 pF
L =500 mH
f=50Hz
Berechne Impedanz und
Scheinwiderstand der
Schaltung sowie die Pha-
senverschiebung von | ge-
genuber U.

4. R1=220Q
R2 =100 Q
C1 =225 pF
C2=125pF
L =500 mH
f=50Hz
Berechne Impedanz und
Scheinwiderstand der
Schaltung sowie die Pha-
senverschiebung von | ge-
genuber U.
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Test Mathematik vom 27.02.09 (S309 2.DOC)

Aufgabe 1

R :- 220-ohm C .- 225-uF L - 500-mH f - 50-Hz ® - 2nf
1 .

Z;-R Zy:m Zy-j oL

i eC

Z|=220-0hm Z,= 14.147j-ohm Z 5 =157.08j-ohm

ZyZsy
Z-Zy+—— Z =220 15.547j *ohm
Z, Z
2 3
Re(Z) =220 +ohm
arg(Z) = 4.042 -deg
Aufgabe 3
R = 220-ohm R2 - 350-ohm Cl - 225-uF C2 - 300-pF L~ 500-mH
Z R Z R2 Z ! Z ! Z j oL
- - - - Sl BRI R
! 2 375 ecl 4y e 3
Z | =220-ohm Z 5 =350 +-0hm Z 3= 14147 -ohm  Z 4= 10.61j -ohm Z 5 =157.08j -ohm
ZZ,4
T ——— T 1=0.906 14.089j +ohm
1 1
Z, Z
1 3
1 1 1 1 .
Tyt Ty — T, =037 11.367j rohm
Zy Zy Zgs T,
Z-T;+T,y Z=1276 25.456j -ohm
Z| =25.488 -ohm
arg(Z) = 87.131 +deg
Aufgabe 4
R1 - 220-ohm R2 - 100-ohm Cl - 225-pF C2 - 125-pF L - 500-mH
Z R1 Z R2 Z ! Z ! Z j oL
- - - - -] o
! 2 375 ecl 4y e 3

Z=220-0hm  Z,=100-ohm  Z3= 14.147j-ohm  Z,= 25.465j-ohm Z 5 =157.08j-ohm

1 1 1 1
T —+———+— 1 .
1 Zy Z3 Zy4 Zs lefT—l T;=0.923 9.564j -ohm
Z-7Z,+T, 7 =220.923 9.564j +ohm
Z =221.13-0hm

arg(Z) = 2.479 +deg



Aufgabe 2 (in Prifung weggelassen, da zu aufwendig)

R1 - 220-ohm R2 - 100-ohm Cl - 225-uF C2 - 125-uyF L - 500-mH
R1 j -xL)-|R2
1 ( ! ) < ] ~x~C1)
Z(x) -
x-C2 .
(R11j -xL) 1 |[R2 1
j xCl
00 - 50-Hz 00 - root<Im<Z<w 0>> ,® 0> I =723.66-Hz
o - 700-Hz.. 750-Hz
0.6
0.4
0.2
Im(Z(®)) 0
0.2
0.4
—0.6
700 705 710 715 720 725 730 735 740 745 750



